

河西区十八届人大二次会议召开

■ 通讯员 张媛芮

河西区第十八届人民代表大会第二次会议于11月28日至29日在天津礼堂中剧场举行。

本次大会的指导思想 and 主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想,落实中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在区委坚强领导下,认真履行宪法和法律赋予的职权,依法选举产生河西

区出席天津市第十八届人民代表大会代表,支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力。

11月28日下午4时,本次大会在天津礼堂中剧场举行开幕式。会议表决通过了《河西区第十八届人民代表大会第二次会议选举天津市第十八届人民代表大会代表办法》,听取了关于《天津市河西区人民代表大会会议事规则(修订草案)》的说明。

在11月29日举行的大会闭幕会上,总监票人向大会报告计票结果。大会以无记名投票的方法,选举出57名河西区出席天津市

第十八届人民代表大会代表。会议以举手表决的方式,通过了新修订的《天津市河西区人民代表大会会议事规则》。

会议强调,在区委和大会主席团的领导下,在全体代表的共同努力下,大会议程圆满完成。大会依法选举出河西区出席天津市第十八届人民代表大会代表,表决通过了《天津市河西区人民代表大会会议事规则》,这是一次充分发扬民主,严格依法履职,坚持团结奋斗的大会,充分体现了全体人大代表的集体意志和全区人民的共同心愿。

会议要求,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任

务,要着力抓好党的二十大精神学习宣讲活动,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。要认真贯彻落实中央和市委、区委人大工作会议精神,把坚持党的领导贯穿人大工作全过程各方面,把践行全过程人民民主重要要求落实到具体实践中。要认真落实好区人大常委会2022年工作任务,谋划好明年工作安排,在区委的领导下,围绕“四个机关”定位要求,紧扣全区中心工作和人民群众期盼,履行法定职责,真监督,真支持,以实干实效保障党的二十大精神落地见效。

源学笃用天津行动

老旧小区改造给居民“福一把”

■ 通讯员 许浩然

“我在这小区住了十几年,老了腿脚不好,自打安了这扶手,腿脚踏实,心里更踏实!”

“以前上下楼一步一歇的,很吃力,好在政府都替我们想到了,有了这个扶手,上下楼方便了。”

党的二十大报告提出:要实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务。以党的二十大精神为指引,河西区树立“大养老”思维,深化“我为群众办实事”实践活动,持续推进老旧小区提升改造项目,倾心解决老年人“老有所安”的问题。

河西区挂甲寺街道前程里小区建于1995年,小区老年人居多,上下楼有诸多不便。为了解决这一问题,河西区将前程里小区列入今年老旧小区改造工程,在小区内实施“福一把”项目。目前,改造已全部完工。

面对老旧小区改造,一些居民也存在不同意见。扶手安装前,居住在一楼的小李就说出自己的疑虑:“安装的扶手就在我家的外墙上,会不会破坏墙体造成安全隐患?”了解情况后,区住建委和街道的工作人员第一时间与居民沟通,细致解释了不伤墙体,不存在安全隐患,在居民的支持下,顺利完成了安装。还有居民觉得楼门口安装扶手没有必要,搬运大件物品上楼不方便。工作人员也解释了安装的必要性,最终获得了理解和支持,热心居民还送了感谢信和锦旗。

据了解,为了更好地满足居民的实际需求,河西区“福一把”项目在实施前期,由物业服务管理中心组织人员对每栋楼门进行逐一排查,制定可行的施工方案,在室内采用高分子材料扶手,室外采用不锈钢管立式栏杆扶手。随着“福一把”项目在河西区的全覆盖,老年人的出行又增添了一道安全保障。

小小的楼梯扶手,承载着为民情怀,计量着城市温度。作为今年河西区20项民心工程之一,“福一把”项目已累计完成工程量9079米,涉及楼内外扶手347个小区,目前,整体项目已全部完工。

除了“福一把”之外,今年,河西区老旧小区改造项目还涵盖屋面防水维修、楼内公共部位修缮、小区甬路修整等。前期的改造方案制定、实施项目选取等,都充分听取了民情民意,实现旧楼改造问需于民。

宾馆南道的紫桂苑,2000年建成入住,由于建成时间长,外檐老化,今年被列为河西区提升改造的老旧小区。小区内部有一个木质花架凉棚年久失修,没有利用价值还影响美观。“凉棚以前种了很多花草,开放的季节很漂亮,我们都愿意过来赏花、乘凉。后来凉棚破败了,时间一长还有碎木头往下掉,很危险。我们就想着能不能把它重建了。”刘大爷指着凉棚说。

民有所呼,我有所应。了解到这一情况后,区住建委立刻展开调研,多次与居委会和居民沟通,并将这一原本没有列入改造范围的项目纳入改造,切实为群众办实事、解难题。

据了解,河西区2022年老旧小区改造项目中涉及5个小区,30.82万平方米,截至目前,珠峰南里、紫桂苑、中钢大厦、聚水园四个小区已经改造完工,新世纪城小区正在进行完工后的查缺补漏。在日常推动老旧小区改造过程中,河西区还建立了工程质量安全抽检巡查制度,紧盯项目施工的各个环节,及时协调解决工程中的各类问题,确保改造工程质量。

十大工程进行时

防艾课堂

禁毒防艾 关乎生命

毒品、艾滋病是全社会、全人类面临的严重问题,禁绝毒品意义重大,任重道远。吸食毒品不仅能够摧毁人体健康、断送家庭幸福,还会增加社会不稳定因素以及传染多种疾病。艾滋病病毒通过性接触、血液和母婴三种途径传播。注射吸毒会增加经血液感染艾滋病病毒的风险。

使用新型毒品或醉酒会增加经性途径感染艾滋病病毒的风险,与艾滋病病毒感染者共用针具吸毒会使病毒通过污染的针具传播。静脉注射吸毒者常会相互共用没有经过消毒的注射器注射毒品,如果其中一人感染了艾滋病病毒,注射器就会被污染,艾滋病病毒就会在其中传播。另外使用新型毒品(冰毒、摇头丸、K粉等)或者醉酒可刺激或抑制中枢神经活动,降低自己的风险意识,性伴数量和安全性行为的频率会增加,也会间接地增大艾滋病病毒和性病感染的风险。如果不幸沾染了毒品,坚决戒毒就是预防艾滋病的第二道重要防线,戒毒的同时还要远离吸毒的“朋友”。如果一时还不能戒除毒瘾,也要避免静脉注射毒品,更不能和其他人共用注射器或针头,这是预防吸毒传播艾滋病病毒的最后一道防线。河西疾控中心 时同鑫 供稿

推动全过程人民民主的生动实践

河西区率先在全市完成区人民代表大会会议事规则的修订

■ 通讯员 张媛芮

人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,人民代表大会会议事规则,是关于人民代表大会会议制度和工作程序的基础性规范性文件,是人民代表大会依法行使职权的重要制度保障。11月29日,刚刚闭幕的河西区第十八届人民代表大会第二次会议,人大代表审议通过了新修订的《天津市河西区人民代表大会会议事规则》,河西区成为全市率先完成会议事规则修订的城区。

党的十八大以来,以习近平同志为核心

的党中央高度重视人大工作,推动人民代表大会制度理论和实践创新取得重大成果。习近平总书记强调,要坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主。

区十八届人大及其常委会不断适应新形势新要求,积极探索创新,监督、代表工作、自身建设等各项工作得到全面加强,积累了许多新经验新成果。此次会议事规则修订,是河西区深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,落实中央和市委、区委人大工作会议精神的具

体体现。新修订的会议事规则对指导思想、坚持全过程人民民主、会议召开时间的规定、严肃会议纪律和提高议事质量和效率进行了明确,对会议公开的规定和计划、预算审查程序进行了完善,并增加了有关监察委员会的规定和组织宪法宣誓的内容。新修订的会议事规则体现了优化安排,提高审议质量;创新实践,有效开展监督;严肃会风,勤勉履职尽责;透明公开,展现制度自信四个特点。

在河西区第十八届人民代表大会第二次会议上,代表们以分团会议的形式审议了《天津市河西区人民代表大会会议事规则(修订草案)》。

河西区处级干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班开班

形成“大气场” 强化“大担当”

■ 通讯员 万彤

日前,河西区处级干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班开班暨河西区干部学习大讲堂在区委党校举行。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。要持续深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强、全面加强、全面落实党的二十大精神重要指示,聚焦发挥“关键少数”关键作用,以上率下、深学细悟,推动党的二十大精神不断走深走实。要认真阅读原文、读全文、悟原理,对大会提出的重大思想观点、重大判断、重大部署反复研读、学深悟透,善于运用系统思维,善于把握历史方位,善于找准政治方向,把学习领会的着力点放在“七个聚焦”上,在“政治之训”上下功夫。要注重联系实际、联系身边的发展变化,从新时代十年的伟大变革中,进一

步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”作为每名党员干部的最高政治原则,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容以及世界观和方法论,自觉把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首课、主课、必修课,深刻领会党的创新理论的道理、学理、哲理,切实用党的创新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调,要深刻认识中国式现代化的探索历程、鲜明特征、实践要求,强化“时时放心不下”的责任感,为经济社会发展营造安全稳定的社会环境,把党的二十大精神转化为推动发展的具体实践。要始终弘扬伟大建党精神,扛稳抓牢管党治党政治责任,驰而不息正风肃纪反腐。要牢牢大抓基层的鲜明导向,坚持“战区制、主官上、权下放”党建引领基层治理体制机制创新,持续深化机关、企事

业单位党的建设,积极探索新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,为推动党的二十大精神落地落实提供坚强组织保障。要牢牢把握团结奋斗的时代要求,最大限度把广大党员干部群众的智慧和力量凝聚起来,把方方面面的积极性、主动性、创造性发挥出来,形成河西“大气场”,强化“大担当”。要在以学促行、知行合一上下功夫,作认真学习、带头宣传、勇担使命、真抓实干的表率,把圆满完成全年各项目标任务作为贯彻落实党的二十大精神最直接、最现实的检验,高标准谋划好明年各项任务,锚定目标不放松,不断开创事业发展新天地。

据了解,从11月21日起,河西区集中在2个月时间里举办4期处级干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班,对全区520余名处级干部进行集中轮训,通过专题授课、分组研讨等多种方式,引导广大党员领导干部全面准确学习领会党的二十大精神,推动大会作出的各项决策部署在河西落地落实。

河西青年与党的二十大精神举行圆桌分享会

■ 通讯员 柳鸣

近日,由区委宣传部、团区委共同举办的“青春逢盛会 奋进新征程”河西青年与党的二十大精神圆桌分享会火热开展。党的二十大代表、天津市便民专线服务中心现场运行班组党支部书记杨汝倩受邀与青年代表进行交流分享。

会前,与会代表一同参观了河西区行政许可服务中心,了解便民服务工作的方法和窗口接待工作的日常规范。区政务服务办工作人员与杨汝倩进行业务问答,交流提升工作质量的招法。

据了解,河西区将继续用青年想听、爱听的“青言青语”开展党的二十大精神学习宣传贯彻工作,把全区广大青年的思想和行动统一到党的二十大精神上来。

河西区召开安全稳定工作专题会议

■ 通讯员 张媛芮

近日,河西区召开安全稳定工作专题会议,贯彻落实市有关会议精神,安排部署有关工作。

会议强调,要进一步提高政治站位,强化使命担当,各部门统筹协调、联动推进。要落实好“四早”要求,采取更加坚决果敢的措施,以快制快、科学精准做好疫情防控工作,坚决筑牢疫情防控网。要强化“隐患就

是事故、事故就要处理”理念,紧盯燃气、消防、危化品、自建房、建筑施工、特种设备、交通运输等重点领域和餐饮、学校、医院等重点场所,加强安全隐患排查整治,把风险隐患消灭在萌芽中。要加强重点领域排查整治,加大执法检查处罚力度,严厉打击各类安全生产违法违规行为,坚决防范和遏制重特大事故发生。要在行动上做到全面排查、全面管控、全面化解,增强专业技术力量配备,切实增强防范化解重大风险隐患的能力,坚决防止形式主义。要想

群众之所想、急群众之所急,精心组织,精心安排,精心落实,耐心倾听居民群众合理诉求,用心用情做好各项服务保障。

会议要求,要压实党政领导责任、属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任,拧紧责任链条,形成责任闭环。遇有突发情况第一时间应对处置。要研判社情民意热点,加强舆论引导,千方百计为群众排忧解难。要加强宣传教育,强化全社会安全稳定和疫情防控意识,营造人人共建共治共享良好氛围。

天津市河西区人民代表大会公告

第八号

《天津市河西区人民代表大会会议事规则》已由天津市河西区第十八届人民代表大会第二次会议于2022年11月29日修订通过,现予公布,自通过之日起施行。

天津市河西区第十八届人民代表大会第二次会议主席团
2022年11月29日

新时代文明实践活动精彩纷呈

传承红色基因 凝聚奋进力量

连日来,河西区各街道社区充分运用不同形式和载体,持续开展新时代文明实践活

“一条游船,劈开了南湖的波浪,十几个热血青年,运筹一个红色的理想……”近日,太湖路街道秀江园社区新时代文明实践站开展“做红色故事传讲人”故事分享会活动,来自不同行业、不同岗位的居民,分享着一个感人至深的红色故事。有人讲述小萝卜头、江姐等革命故事;有人分享自己祖辈真实的经历;有人交流着学习党的二十大精神收获……活动现场掌声不断,大家备受鼓舞。

越秀路街道惠阳里社区新时代文明实践站近日开展“二十大精神润心田 文明实践谱新篇”唱红歌主题活动。活动中,《我和我的祖国》《我爱你中国》等脍炙人口的红色歌曲轮番唱响。“我们希望通过这次活动,激发居民对党对祖国的祝福和热爱之情,表达永远跟党走的心声,进一步坚定理想信念,感悟思想伟力。”社区工作人员说。

在挂甲寺街道古海里社区,一堂弘扬伟大建党精神主题党课让辖区“两新组织”党员干部们受益匪浅。社区优秀志愿团队代表、抗美援朝老兵许建华结合学习党的二十大精神报告的所思所悟以及自身经历,与大家进行了现场交流,将历史与现实交织,用朴实的语言和生动的事例让党的二十大精神入脑入心。龙都花园社区“两新组织”和南北大街社区“两新组织”联合共建,党员们一同观看影片《让这首歌作证》,共同回顾歌曲《没有共产党就没有新中国》的创作历程。

在大营门街道办事处会议室,一场以“全面建设社会主义现代化国家而奋斗”为主题的宣讲,气氛热烈。区委宣讲小分队成员高衡语言生动、事例鲜活,并结合普遍关注的民生问题进行交流和讲解,让在场党员干部群众听得入神。在浦口道小花园,九江路社区文教主任李松然正在生动宣讲党的二十大精神。围绕居民关切和所思所盼,李松然结合社区实际,说发展谈变化讲前景。热烈互动中,李松然认真倾听百姓声音,积极征集大家对社区工作的意见,切实提高百姓获得感和归属感。

桃园街道西楼北里社区邀请市委党校资深教授郭桂萍、周多刚、褚忠真在津河西楼桥畔的小亭子——怀翁亭里进行党的二十大精神开放式宣讲。通过生动灵活的宣讲形式将党的二十大精神精准滴灌至大家内心,使党员群众深入了解党的二十大精神的未来发展之路,积极主动学习宣传贯彻会议精神,从而激发汇聚起投身社区治理和城区建设的强大合力。



为深入学习贯彻党的二十大精神,切实推动党的二十大精神在河西大地落地生根,日前,河西区图书馆举办第九届“打开悦读之门”读书活动暨“礼赞二十大 奋进新征程”主题剪报展。